

Слово к читателю



Уважаемые читатели!

В условиях, когда идеи экономической и политической глобализации дискредитировали себя, особое значение приобретают объединения и площадки открытого типа, где государства-участники даже при наличии серьезных противоречий между ними сохраняют возможность свободной координации по широкому аспекту вопросов. К таким площадкам относится БРИКС. Философия этого объединения состоит в последовательном открытом экономическом сотрудничестве между странами, создании альтернативных систем международных расчетов, реализации программ в сфере образования и культуры. В настоящее время БРИКС не имеет устойчивой институциональной формы и четкого правового оформления, что расценивается многими в качестве преимущества, а не недостатка данного объединения.

Сложности в условиях формирования многополярного мира ставят на повестку дня вопросы освещения проблем взаимодействия между странами БРИКС. В этой связи коллективом кафедры международного частного права подготовлен настоящий выпуск журнала по теме «Международное частное право в странах БРИКС».

В статьях исследуются вопросы корпоративного права в странах БРИКС: выявляются перспективы создания и функционирования международных финансово-промышленных групп в странах БРИКС; определяются особенности правового регулирования корпоративной отчетности ESG по международным стандартам. Авторским коллективом исследованы вопросы участия стран БРИКС в между-

народных инвестиционных договорах; выявлены правовые аспекты создания и функционирования платежной системы и осуществления расчетов в БРИКС; охарактеризованы особенности применения Венской конвенции о договорах международной купли-продажи 1980 г. в странах БРИКС; проанализирована специфика коллизионного регулирования международных гражданско-правовых отношений в арабских странах — участницах БРИКС; рассмотрено создание в рамках БРИКС юридической инфраструктуры услуг нефтетрейдинга и энергетического партнерства.

В выпуске уделено внимание вопросам разрешения споров в странах БРИКС, а также проблемам интеллектуальной собственности: особенностям заключения трансграничных договоров о распоряжении авторскими правами; охране товарных знаков в странах БРИКС.

Отдельная рубрика посвящена вопросам правового регулирования трансграничных частноправовых отношений России и Китая, который является ключевым торговым партнером для Российской Федерации.

Очень надеемся, что обращение к данным проблемам и вопросам вызовет у читателя научный и практический интерес.

В. А. Канашевский,
*заведующий кафедрой
международного частного права
Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА),
доктор юридических наук, профессор*

